

崇川区将全民阅读与志愿服务相结合,形成三个特色网格微课堂

志愿送读书香浓 全民阅读文明兴



“活动让居民们了解了中医药文化知识,也助力中医药文化更好地传承!”23日,崇川区退役军人事务局举办的“非遗课堂”在观河华府邻里会客厅“开课”。今年以来,崇川区退役军人事务局、崇川区市场监督管理局崇开分局将全民阅读与志愿服务相结合,着力打造“心潮澎湃”志愿服务队,形成“微文化”“微法治”“微健康”三个特色网格微课堂,组织退役军人、文学爱好者、党员等人群加入志愿服务队伍,不断充实“文明力量”。

“非遗课堂”体味传统文化魅力

志愿服务课堂以“弘扬传统文化”为主题,围绕“传统文化是什么”“中华优秀的传统文化有哪些”“如何弘扬优秀传统文化”三个方面展开。结合手工实践的形式,让居民群众在提升动手能力的过程中体验非遗匠心。在“传承红色基因,巧手绣神韵”活动中,红线在大家的手中灵巧地缠绕组合,一幅幅精美的绣画在大家手中华丽“绽放”。课堂中,大家通过古代传统典籍、先进人物事例、现代实际生活等不同的维度体味了优秀传统文化的独特魅力。

“普法课堂”营造学法用法氛围

“葛奶奶,你年纪大了出门散步要

注意交通安全,有需要随时联系我。”在观河华府,早上六点半、寒暑假下午三点半,总能看到退役军人何伟等10余名“老兵之家”成员忙碌的身影。“让生命通道保持畅通”成为老兵“普法课堂”的“硬任务”。针对老年人行动迟缓、反应较慢、避险能力较差、交通安全知识匮乏等特点,老兵们坚持上门送读,分享工作中经历的涉老年人交通事故案例,点出遵守交通法律法规的重要性。送读时,还将随身携带的交通安全知识宣传册、《民法典》等小知识,读给需要的老同志们听,营造了良好的学法用法氛围,带动身边邻里互助融洽。

“健康课堂”关爱居民身体健康

在“微健康”课堂中,志愿队伍注重养生书籍推荐,健康知识、生活小窍门普及,密集向网格内居民传递日常生活百科、健康生活理念,编织居民卫生“过滤网”。活动以传统中医文化为切入点,围绕“如何在日常生活中健康饮食”展开。领读老师用浅显易懂的语言,带领大家一起阅读书籍《科学饮食》,领悟中医“药食同源”“上医治未病”的华夏智慧。同时,志愿者向居民发放卫生健康、科学育儿等知识宣传资料,倡导大家多阅读养生书籍,关爱身体健康。

姜文娟 王蓓

建设“暖新驿站”

C 社区故事会

晚报讯 城山路菜市场一旁,有一座浅灰色的临街小屋,每天吸引着来来往往的环卫工人、外卖小哥、司机等人群来此休憩。这就是狼山镇街道着力打造的“崇川·小蜜蜂”爱心驿站,一个为广大户外劳动者提供冷可取暖、渴可饮水、累可歇脚的港湾。

“现在出来干活特别安心,要是累了想喝水或者手机没电了,就到爱心驿站休息一会儿,这里设施很齐全,感觉特别温暖。”外卖员小李对爱心驿站赞不绝口。

近年来,狼山镇街道党工委推动13个社区在党群服务中心打造“崇川·小蜜蜂加油站”,为新业态新就业群体打造“爱心驿站”,动员辖区餐饮、理发、书店、电动车修理等20余家爱心商户加入“暖新小店”,为新业态新就业群体提供折扣优惠、“暖新”座等服务,常态化开展“暖·新”关怀行动,为新业态新就业群体筑起温暖的“家”。

“我知道大家都不容易,但是交通安全这根弦一定要绷紧,驾驶车辆时切莫一心二用,送餐再忙,安全不忘!”在“崇川·小蜜蜂加油站”,交警二大队民警朱琳琳正在向“小哥”们开展文明交通宣传。狼山镇街道及社区组建暖

服务新就业群体

“新”联盟,打造“暖·新”15分钟服务圈”,深入挖掘共建单位、“大党委”成员单位、辖区商铺等合作资源加入暖“新”联盟中来。先后联合交警二大队、狼山派出所、狼山社区卫生服务中心等为“新新”群体开展交通安全宣教、法律咨询、医疗急救、家庭教育指导等各类公益服务20余次,实现全方位“充电蓄能”。

快递、外卖小哥流动快、路线熟、联系广、情况明,是一座城市的“移动探头”。狼山镇街道充分发挥新业态新就业群体走街串巷、人熟地熟的优势,选聘外卖员担任辖区移动网格员,通过“随手拍、随手帮”,坚持分类教育、弹性教育,分层管理、有效管理相结合,实行线上线下同步管、社区企业共同育,引导新业态新就业群体争做文明实践“宣传员”、风险隐患“排查员”、环境美化“维护员”,着力将“新新”群体培育成基层治理共建共享的“生力军”。快递员老周在社区基层治理网格群内看到招募信息后立即报名,并在自己的工作片区“顺路”走访了5名独居老人,并将走访结果及时上报给社区。

截至目前,街道已聘请近百名快递外卖“小哥”为辖区“移动网格员”,活跃在基层治理一线,让城市“新”力量延伸基层治理触角,助力社会基层治理行稳致远。 顾誉 陈敏 缪通

开展志愿服务 助力乘车安全

晚报讯 南通轨交2号线于昨天开通初期运营。上午,紫兴社区“兴晚晴”志愿服务队来到2号线通富北路站口,开展“情暖冬日,‘兴’系乘客”志愿服务活动。

一张桌子,一杯姜茶,让这个冬日更加温暖。家住世伦名郡小区的顾叔叔和刘阿姨,第一次乘坐地铁非常高兴,“从来没想到南通地铁能够开到咱们家门口,这是南通一件惠民利民的大好事、大实事。”在“兴晚晴”志愿服务站点领取了一杯热姜茶后,刘阿姨说:“一出站口就看到咱们社区的志愿者在送姜茶、为乘客指路,这样的服务让我们倍感温馨。”

昨天,唐闸镇街道北大街社区新时代文明实践站、工会、关工委联合南通轨道交通集团有限公司安全质量管理

部、南通轨道交通集团有限公司运营分公司安全技术部、南通轨道交通集团有限公司运营分公司客运中心站区车间幸福站区北大街站、江苏省南通中等专业学校开展“文明交通,绿色出行”主题活动。

活动现场,客运中心站务员马潇向同学们介绍了南通地铁的基本知识和乘车的注意事项,并结合生动形象的案例讲述了地铁上常见的安全事故与发生原因,提醒学生安全文明乘车。最后,马潇还结合展板重点向同学们讲解了面对紧急情况时的应急技巧,方便及时自救。“今天的活动让我们学到了很多实用的安全知识和技能,也了解了关于地铁的知识,明白了交通安全的重要性。”南通中专学生王惠说道。

吴佳男 窦佳



25日,陈桥街道丽都社区和睦邻里开展迎新年“温暖寒冬 情系环卫工”系列暖心活动。 孙立



25日,虹桥街道新东社区党委携手南通科院党委宣传部、团委,在南通科技职业学院明德楼报告厅内举行主题邮展,传承红色基因,厚植爱国情怀。 贾冯翔 沙则徐



近日,秦灶街道苏阳社区新时代文明实践站联合中国供销合作社在苏建阳光新城开展活动,弘扬社会主义爱心传统,营造爱老、敬老、助老社会风尚。 施维



昨天上午,唐闸镇街道高店社区新时代文明实践站联合社区工会开展“挥墨留香 迎新送福”温暖秋冬系列活动,吸引了100余名居民前来参加,场面十分热闹。 朱新玉